

省政府新闻办发布会

对标世界一流

10家省属企业启动实施价值提升行动

本报讯 10月17日，省政府新闻办举行“山西加快转型发展”系列主题新闻发布会的第十八场发布会——提高国有企业核心竞争力专场新闻发布会。我省将启动实施省属企业对标世界一流价值提升行动，持续完善中国特色国有企业现代公司治理。

“推动省属企业提高核心竞争力，就要向管理要效益。”会上，省国资委副主任侯国伟表示，将持续完善中国特色国有企业现代公司治理，我省10家省属企业管理层级将压缩至4级以内；纵深推进提质增效和扭亏减亏两个“三年行动”；下大力气压降成本，深入开展省属企业经营成本管理偏高问题专项整治；持续做好煤炭企业战略性重组“后半篇文章”，稳步推进“三类煤矿”治理。

我省将推进省属企业打造原创技术策源地，向创新要活力。据介绍，目前我省首批研发项目取得阶段性成果。太重集团智能采矿装备技术、晋能控股煤与煤层气共采两个全国重点实验室完成重组；太重集团、晋控装备的产业链储备库“链主”作用在高端装备、风电装备领域得到进一步发挥；阳煤化工机械、太重轨道交通设备、太重榆次液压工业、省信息技术研究院等4家企业入围“科改企业”名单。今年1月至9月，省属企业研发投入强度累计1.57%，同比增长0.37个百分点。开展博士引进和柔性引才两个专项行动，15户省属企业已建立外部董事人才库，入库人才840人。

此外，我省还将提高资本运作水平，加快推进大重向

明、山西安装、金山磁材上市进度，推动山西焦煤、晋能控股、太重集团核心优质资产注入旗下上市平台，提升市场竞争力。目前，已成功举办山西省与中央企业深化合作专题活动，24家央企在晋规划投资额超4000亿元，为省属企业提高核心竞争力创造良好发展环境。

侯国伟表示，省国资委将持续抓好国有企业改革深化提升行动的开局起步，在优化布局结构、完善科技创新机制、强化重点领域保障、推进整合重组、完善公司治理和市场化经营机制、健全国资监管体制等方面推动各项任务落地落实，不断提高省属企业核心竞争力，为全省加快转型发展作出新的更大贡献。

(李俊华、李思明)

弘扬英烈精神 铸牢忠诚警魂

省公安厅举办英烈事迹巡回宣讲活动

本报讯 为深入学习宣传贯彻习近平总书记给中国人民公安大学在读英烈子女重要回信精神，进一步凝聚士气、鼓舞斗志，激发全省奋进新征程、建功新时代的强大力量，10月16日，省公安厅举办“弘扬英烈精神 铸牢忠诚警魂”山西公安英烈事迹巡回宣讲活动。

宣讲会上，7名公安英烈的子女和战友，结合学习贯彻习近平总书记给中国人民公安大学在读英烈子女重要回信精神的感悟体会，深情讲述了公安英烈勇于担当、甘于牺牲奉献的英雄事迹。一个个英雄故事动人心魄、感人肺腑，深深触动了在场民警的心灵。广大民警表示，一定认真学习宣传贯彻习近平总书记给中国人民公安大学在读英烈子女重要回信精神，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，用公安英烈精神砥砺品格、激发斗志，不忘初心、牢记使命，担负起维护国家和社会稳定、守护人民幸福和安宁的神圣职责，为推进强国建设、民族伟大复兴伟业积极贡献力量。

下一步，全省各级公安机关将扎实开展好公安英烈宣讲活动，引领全省认真学习领会、深入贯彻落实习近平总书记给中国人民公安大学在读英烈子女重要回信精神，切实把党中央的关心关怀转化为做好公安工作的强大动力，学习他们信念坚定、对党忠诚的政治品格，心系百姓、为民解忧的公仆情怀，维护公平、坚守正义的法治精神，不怕牺牲、敢打必胜的担当精神，严格执行公安机关各项铁规禁令，加强全警教育培训，不断提高队伍凝聚力、战斗力。(杨沫)

安泰信科技产业园 120家企业注册

本报讯 10月17日综改示范区消息，经过4年多的建设，山西安泰信科技产业园一期、二期、三期已全部交付使用，四期正在加速建设中。目前，企业注册数量达到120家。

山西安泰信科技产业园计划总投资7.6亿元，总占地面积约107亩，总建筑面积约14.9万平方米，可为企业提供1000平方米至1万平方米的企业独栋载体。目前，产业园已完成建设面积约12万平方米，完成投资4.5亿元。

为更好地服务入园企业，安泰信产业园挂牌成立“山西安泰信科技产业园运营中心”，负责为企业与政府沟通搭建服务平台，通过自营和第三方服务机构为企业提供政务、金融、税务、人力资源等各项服务。截至目前，企业注册数量达到120家，涵盖机械装备、电子器件、检验检测实验室、电气自动化、工业信息化、新材料、现代物流等行业。

山西安泰信实业有限公司相关负责人表示，园区具备建筑形态特色化、配套丰富化、服务人性化、管理智能化等优势，有利于加速“产城融合”，汇聚人流物流，激活区域城市活力，融入京津冀经济圈。(贺娟芳)

借助无人机巡检 保障铁路运输安全

本报讯 10月16日消息，为全面掌握线桥设备状态和查找“潜伏”的各类病害，中国铁路太原局集团公司太原工务段借助无人机等仪器，组织开展为期两个月的秋季设备大检查、大整治工作，及时消除暑运、行车对设备造成的损耗，全面恢复行车设备“体能”，实现设备高效养护维修，为运输组织提供可靠的设备支撑。

近日，在太原工务段管内西南环线的桥梁上，一场秋季设备大检查、大整治工作正如火如荼地进行。该段太原桥隧车间的十余名检查人员，手持检查锤等仪器，对桥梁进行全面“体检”。为了提高巡检质量，今年的秋检工作采用了“人检”+“技检”的方式。在巡检过程中，检查人员对管内线路、桥梁、隧道等设备逐米、逐台、逐部件进行全覆盖检查。同时，他们还借助无人机以及裂缝深度检测仪等精密仪器，全面开展智能巡检。

对于秋检中发现的设备病害和隐患，将分类汇总纳入安全问题隐患库，逐项确定整修方案和整修计划，根据轻重缓急程度，组织人员对照整修标准进行整修，确保桥梁设备达到优良标准。截至目前，该段已完成桥梁检测500余座、隧道100余座，全力以赴保障铁路运输安全稳定。(马向敏、赵哲昌)

明年服贸领域重点展会开始征集

对参会企业将给予政策支持

本报讯 为进一步促进全省服务贸易发展，帮助服务贸易企业“走出山西，服务世界”，省商务厅将对明年服贸企业参加境外展会及境内涉外展会给予相关政策支持，目前正征集重点境外展会、重点境内涉外展会。

征集展会的举办时间为2024年1月1日至12月31日。其中，重点境外展会征集范围为在深入调研服务贸易企业参加境外展会需求基础上，分行业、分类别重点推荐企业参展意愿高、国际知名度高、符合企业国际市场

需求的境外展会。重点境内涉外展会征集范围为在深入调研服务贸易企业参加境内涉外展会需求基础上，重点推荐知名度高、参展效果好的境内涉外展会。各市要将本辖区近年有出口实绩的服务贸易企业作为征集对象，境外重点展会、重点境内涉外展会分别报送3个至5个。省商务厅汇总研究后，将发布我省明年重点展会目录，组织服务贸易企业积极开拓国内外市场。(李静)



10月17日，小店区第一届全民运动会在小店一中开幕。来自全区88支代表队的2000余名运动员将在为期一个月的时间里进行12个大项、40个小组的比赛。王韵菲 摄

集大原高铁一重难点工程完工

本报讯 10月17日，中国铁路太原局集团有限公司发布消息，作为重难点控制性工程，集大原高铁御河特大桥跨大准铁路(48+80+48)米转体连续梁顺利完成转体后的中跨钢壳合龙施工。

集大原高铁大同至原平高速铁路北接内蒙古自治区乌兰察布市，途经大同市、朔州市、忻州市，经大西高铁连入太原市，线路全长约270.8公里，其中山西段约197.134公里。御河特大桥位于山西省大同市新荣区境内，桥梁全长2081.42米，两处跨越铁路营业线、一处跨越御河西干渠，是该标段重难点控制性工程。

御河特大桥上跨大准铁路采用先平行于大准铁路分段支架现浇、后转体合龙的施工方式，具有作业风险大、施工环境复杂、工期紧张等诸多难题。项目团队超前谋划，积极协调产权单位，组织开展现场踏勘，优化改进设计和施工方案，巧妙地采用满堂架和盘扣式支架组合支撑体系进行两侧连续梁的分段现浇施工，有效提高了连续梁施

工效率，缩短了施工工期。同时，施工单位研究编制低净空小限界转体中跨钢壳预制拼装合龙施工方案，在跨既有有线施工的低净空小限界的限制条件下，实现了钢壳快速合龙拼装施工，并选定在气温偏低、温差较小的时间段进行混凝土浇筑，保证各项控制指标符合规范要求。

针对连续梁中跨合龙段位于大准铁路正上方的实际，项目团队创新采用中跨不锈钢带肋钢壳合龙技术，研发了不锈钢壳分区加工及分体安装技术，解决了大跨、柔性钢壳制、运及安装等制约施工难题。钢壳设计为永久结构，随着梁体混凝土一同浇筑，待转体到位后作为合龙段的模板，有效减少了合龙段施工的安全风险。

集大原高铁是我国铁路“八纵八横”呼南通道的重要组成部分。项目建成后，将大幅缩短内蒙古中西部与大同、太原以及华北华中地区的铁路运行时间，对助力沿线人民群众经济文化交流、推动中部地区高质量发展具有积极作用。(齐向真、孙任驰)

山西师范大学实训楼完成网架顶升

本报讯 近日，由山西建设瀋河公司钢结构专业承建的山西师范大学实训楼项目网架顶升顺利完成，这是我省企业在跨大跨场馆建设领域网架整体提升的又一成功实践。

山西师范大学实训楼项目东西向总长度55.8米，南北向总长度96.4米，地上2层。功能布局为乒乓球、武术、体操、健美操+体育舞蹈、力量训练用房；夹层主要功能为会议、教研用房；二层主要功能为综合馆及配套器材室、教师休息用房。二层设置6个羽毛球场、3个排球场、3个篮球场。总建筑面积10999.8平方米，建筑高度23.9米，结构体系为框架偏心门架式支撑钢结构+粘滞阻尼器。

项目钢结构屋盖采用正方四角锥网架结构，节点为焊接球节点。网架平面尺寸54.8米×82.8米，覆盖面积4537.44平方米，跨度54.8米。本次安装采用液压同步顶升施工技术，可有效加快工程进度和降低施工成本。

项目工期紧、任务重，自开工建设以来，该公司钢结构智能建造车间与施工项目部充分发挥公司钢结构“全产业链”核心竞争优势，倒排工期、统筹策划、科学组织、精心施工，为确保项目建设节点奠定了坚实基础。接下来，项目全体参建人员将持续发扬瀋河“铁军”精神，制定科学合理的生产、施工方案，不断提高施工效率，加快施工进度，确保圆满完成各项建设任务。(梁丹)

(上接第1版)北京大学将进一步创新合作形式、拓展合作范围，聚焦国家重大战略和地方发展需求，发挥科技、人才、教育等优势，支持和鼓励更多院士、专家和毕业生赴晋发展，与太原一道加强创新平台建设和科技成果转化，推进文物保护传承利用，在携手共进中推动校地合作迈向新台阶、取得新突破。

工作会谈前，韦韬一行参观了高君宇事迹展、考古文博学院等，追思缅怀革命先辈在北大的奋斗轨迹，认真了解学校历史积淀、文化传承、研究成果等，对北京大学在教学科研、人才培养等方面取得的显著成绩表示钦佩和赞赏。

当天上午，“相约锦绣太原 共创美好未来”人才引进宣讲会在北京大学英杰交流中心举行。会场内英才济济，气氛热烈，韦韬在主旨演讲中深情回顾了北京大学与山西、太原携手奋进的百年历程，详细介绍了太原的过去、现在与未来，表达了太原渴望人才、吸纳人才、成就人才的最大诚意，表示将为大家提供真金白银的支持、真帮实扶的政策、真心诚意的服务，诚挚邀请各类人才与太原双向奔赴，在这块发展热土、兴业福地激扬青春、绽放光彩，在新时代新征程中共同实现理想、建功立业。会上，在并优秀北大毕业生代表分享了个人成长经历，近百名企业、单位现场作岗位推荐和人才招聘。

在京期间，韦韬一行还专程赴北京大学第一医院，与党委书记姜辉、院长杨尹默等对接座谈，听取医院概况及北京大学第一医院太原医院共建情况介绍，希望太原医院在办院理念、管理人才、党的建设等方面全面对标学习，加强双方学科建设、人才培养、临床应用转化的交流合作，着力提高医疗水平，更好满足群众高品质医疗服务需求。太原市将积极做好各项服务保障，全面推动国家区域医疗中心建设。

市直有关部门主要负责同志参加有关活动。

全省今年前三季度 开行中欧班列61列

本报讯 10月16日从太原海关了解到，今年前三季度，该关共监管出境中欧(亚)班列61列，货值约11.7亿元，辐射“一带一路”11个国家27个城市。

太原海关畅通关企沟通联系机制，创新实施中欧(亚)班列“三专四优”通关服务机制，专窗受理企业报关、专人负责货物通关、专岗处置业务咨询，政策优先宣讲、单证优先审核、货物优先查验、问题优先解决，全力保障货物快速通关，助力特色产品走向国门。今年以来，我省特色农产品、餐具、食品、家具、新材料等搭乘班列出口到德国、西班牙、哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦等国家。

在以国内大循环为主体，国内国际双循环相互促进的新发展格局中，我省持续深化国际交流与合作，精准对接“一带一路”，加强与共建“一带一路”国家主要口岸的互联互通。太原海关积极主动助力山西融入“一带一路”大商圈，以保障中欧(亚)班列推动开放步伐加快，不断提升中欧(亚)班列运行质量效益，服务山西高水平对外开放战略。持续扩大外贸朋友圈，服务打造“山西(运城)国际果品交易博览会”“晋陕豫黄河金三角(曲沃)国际果蔬博览会”等展会，展现一个开放、立体、全面的新山西。今年前三季度，我省与共建“一带一路”国家实现进出口516.6亿元，同比增长3.3%。其中，进口247.1亿元，同比增长16.9%。(李静)

太钢不锈热轧厂 9月生产超量近80吨

本报讯 近日，太钢不锈热轧厂通过创新新思路、采取有效措施，快速找制约4300mm中厚板生产线达产达效的瓶颈因素，9月份交库量超出装备设计产能近80吨，成功实现达产目标。

一方面，该厂根据不同品种产品的生产特点，调整组织排产，轧制线生产节奏不断加快。通过优化、协调、搭配生产等方式，实现剪切速度与轧机轧制速度的最优匹配，剪切效率显著提升。另一方面，打破常规，将原有生产方式进行离线切割，保证剪切线设备维护期间轧制线仍然能够连续生产。同时，强化点检维护，提高设备保障力，快速改进瓶颈点的运行效率；通过调整设备参数、修改运行逻辑等策略实现了过钢速度的提升。

此外，该厂组织品种开发工程师团队不断下沉市场，通过走访周边市场推销毛边板。随着毛边板订货比例的持续上升，成材率稳步提高，生产成本也不断降低。中秋国庆假期期间，该厂产线实现单日热轧326块、2939吨，再次刷新投产以来班产、日产最高纪录。(孙耀星)

唱响中国经济“光明论”

公告

太原市计划生育协会继续保留群团组织登记，注销同名社会团体登记。
特此公告
太原市计划生育协会
2023年10月18日

停水通知

兹因配合地铁一号线施工，需对我公司供水管线进行改迁，定于2023年10月19日10时——2023年10月20日10时在下列区域实施停水：
和平路路东(迎泽西大街——瓦窑街)
望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备，因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司
2023年10月17日